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Θέμα:  Απάντηση στην ερώτηση 712/7.11.2022 που κατατέθηκε στη Βουλή

Σε απάντηση της με αριθμό 712/7.11.2022 Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από ομάδα βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η διαχείριση των αστικών λυμάτων καθορίζεται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ ‘’περί 
επεξεργασίας αστικών λυμάτων’’, που ενσωματώθηκε στην εθνική νομοθεσία με την ΚΥΑ 
5673/400/1997, όπως ισχύει. Οι οικισμοί που εμπίπτουν στις διατάξεις της ανωτέρω 
Οδηγίας έχουν την υποχρέωση της ορθής διαχείρισης των αστικών λυμάτων με την 
κατασκευή υποδομών συλλογής και επεξεργασίας, ώστε να εξασφαλίζεται η συμμόρφωση 
τους με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτή. Αρμόδιοι φορείς για την υλοποίηση και 
λειτουργία των έργων είναι οι Δήμοι, οι ΔΕΥΑ, οι εταιρείες Ύδρευσης – Αποχέτευσης. 

Σύμφωνα με την πιο πρόσφατη ενημέρωση που έχει λάβει η Υπηρεσία μας από τους 
αρμόδιους φορείς όσον αφορά στη διαχείριση των αστικών λυμάτων στην οικιστική 
συνένωση που εξυπηρετείται από την Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων του Θριασίου 
Πεδίου, το μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού έχει συνδεθεί με αυτή. Το υπόλοιπο ποσοστό 
του πληθυσμού, που δεν είναι ακόμα συνδεδεμένος με το δίκτυο αποχέτευσης, 
εξυπηρετείται μέσω μεταφοράς βοθρολυμάτων στην Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων 
της  Μεταμόρφωσης, η οποία λειτουργεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις της Οδηγίας.

Παράλληλα, τα δρομολογημένα έργα ιδιωτικών συνδέσεων από τους αρμόδιους Δήμους 
είναι σε εξέλιξη. Επιπρόσθετα, έχουν δρομολογηθεί Προγραμματικές Συμβάσεις μεταξύ της 
Περιφέρειας Αττικής και των Δήμων για τη μελέτη και ολοκλήρωση τμημάτων του δικτύου 
αποχέτευσης, ιδιαίτερα στις περιοχές  όπου έχουν παρουσιαστεί ειδικές τεχνικές 
δυσκολίες. Σε ορισμένες περιοχές, όπως η  περιοχή της Κάτω Ελευσίνας, κατά τη διάρκεια 
κατασκευής του δευτερεύοντος δικτύου υπήρξε πλήθος σημαντικών αρχαιολογικών 
ευρημάτων σε μικρό βάθος, με αποτέλεσμα την αναστολή των εργασιών από την αρμόδια 
αρχαιολογική υπηρεσία μέχρι την ολοκλήρωση της λεπτομερούς αρχαιολογικής έρευνας. Ο 
υψηλός υδροφόρος ορίζοντας και η ιδιαιτερότητα του εδάφους αποτέλεσαν επιπρόσθετες 
τεχνικές δυσκολίες που οδήγησαν σε μεγάλες καθυστερήσεις. 

Πιο συγκεκριμένα, ο Δήμος Ελευσίνας, σύμφωνα με πρόσφατη ενημέρωση, έχει συνάψει 
σχετική σύμβαση για την εκπόνηση της «Μελέτης Αποπεράτωσης του Β Δικτύου 
Αποχέτευσης Λυμάτων της Κάτω Ελευσίνας», έχει ελέγξει και εγκρίνει την παραπάνω 
μελέτη ενώ ο σχετικός φάκελος έχει αποσταλεί προς έλεγχο και έγκριση στην ΕΥΔΑΠ ως 
υπεύθυνη για την διαχείριση του δικτύου. Επίσης, έχουν ήδη συνταχθεί τα Τεύχη 
Δημοπράτησης του Έργου και έχουν και αυτά αποσταλεί στην ΕΥΔΑΠ προς έλεγχο και 
έγκριση.
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Ο σχεδιασμός και η κατασκευή των απαιτούμενων έργων δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες 
της Υπηρεσίας μας. Αρμόδιοι για την παροχή αναλυτικής ενημέρωσης σχετικά με την 
πορεία των απαιτούμενων έργων είναι οι φορείς που είναι υπεύθυνοι για την υλοποίησή 
τους (Δήμος Ελευσίνας, Δήμος Μάνδρας-Ειδυλλίας, Δήμος Ασπροπύργου, ΕΥΔΑΠ ΑΕ, 
Περιφέρεια Αττικής).  

Ωστόσο, υπάρχει στενή και εντατική παρακολούθηση της προόδου των έργων και η 
συνδρομή του Υπουργείου για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι 
τοπικοί φορείς είναι δεδομένη, έχοντας ως στόχο τη μέγιστη προστασία του περιβάλλοντος, 
αλλά και τον περιορισμό των κυρώσεων από την κακή εφαρμογή της νομοθεσίας για τα αστικά 
λύματα. 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ
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